



闹元宵

乐活 | 济南晚报 | S03



踩着高跷拜大年

东舍坊高跷队走街大拜年,本报进行现场直播

文/本报记者 王倩 片/本报记者 周青先

喜庆的锣鼓敲起来,欢快的秧歌舞起来,热闹的高跷踩起来……9日上午,在济南历山路上,来自东舍坊高跷艺术团的40多名演员踩着高跷、舞着大秧歌,敲着欢乐的锣鼓进行踩街表演,用传统形式为市民拜大年,与大家一起闹元宵。

9日早上7点多钟,东舍坊高跷艺术团的成员早早就来到活动中心开始化妆,这其中既有六七十岁的老人,也有不满十岁的小朋友。由于演出需要,艺术团内的演员大多都是自己化妆,“自己动手,丰衣足食。”艺术团成员李传运笑着解释。

经过半个多小时的装扮,孙悟空、猪八戒、唐僧、武松、青蛇、白蛇、渔翁等形象展现在记者面前,而1米多高的木跷绑上之后,这些形象则显得更为活泼。在成员化妆过程中,就有不少居民闻讯聚集到活动中心门前,期待看到高跷表演。

按照计划,艺术团首先要到街道办事处所在的十亩园社区进行踩街和撂场表演,随后就是到艺术团所在的历山路社区向居民拜年。艺术团成员在团长董华鑫指挥棒带领下开始踩街,大家跟随锣鼓队的节奏“走”起来。艺术团成员走一路,都会赢得周边居民的掌声和喝彩声,还有不少人感觉没有看够,跟随他们一直走,大家边走边用手机记录下艺术团成员的风采。

除了踩街表演,艺术团成员还进行了集中的撂场表演。作为团长的董华鑫扮演的武松形象首先登场表演,单腿跷赢得了阵阵掌声。随后,由艺术团年纪最长的阎金柱扮演的渔翁形象上场表演,虽然今年已经76岁高龄,但阎金柱老人丝毫不怯场,作为一名武跷表演者,他在渔翁捕鱼情节表演中加入了劈叉、头顶翻等武术动作,赢得了满堂喝彩。

在艺术团成员之中,表演者平均年龄在55岁左右,大家都是义务参与演出。平时大家既是后勤服务人员,又能参与道具制作,道具修补等工作,还是一名专业的高跷演员。不少人表示,为了能够练就一身本领,他们经常自己在家踩着高跷练习。

一上午时间,高跷队走到哪里,哪里就有掌声和欢呼声,而且还赢得了不少粉丝。本报记者也对本次表演活动进行了在线直播,如果大家没有在现实中一睹他们的风采,也不要觉得遗憾,大家可以下载齐鲁壹点app点击直播频道进行在线观看。

作为济南市非物质文化遗产,东舍坊高跷队也注重文化传承,据悉,今年,高跷队发展了8名孩子加入其中,重点进行培养。董华鑫也表示,欢迎喜欢民间传统文化的市民参与其中。

